

一个月的关爱，一辈子的关怀

任城区妇幼保健院母婴照护中心“宝妈帮”，以匠心服务打造母婴照护

记者 郭纪轩 通讯员 何双胜

随着新消费需求的不断升级，母婴护理服务需求日益旺盛，尤其对于中产家庭和年轻人来说，拥有可靠服务品质的月子中心备受关注和青睐。作为济宁首家公建公营母婴照护服务项目，任城区妇幼保健院母婴照护中心“宝妈帮”以大爱之心和专业精神，依托自身特有医疗、保健、中医和康复资源，囊括从孕期-月子期-产后期-宝宝早教等全套完整的系列服务，带给每个产妇和宝宝如家一样的关怀，以高品质母婴护理充实多元体验。

一站式 母婴护理服务高标准

走进任城区妇幼保健院母婴照护中心“宝妈帮”，便感受到其不一般的专业氛围，走廊中央是24小时值班的护士站，房间内各类设施齐备，管家式服务体系下，还为产妇和宝宝提供专属衣物消毒、房间每日定期清洁消毒、每日床铺整理消毒等服务。素净雅致的环境时刻安抚着宝妈的心情，从产妇入住的那一刻起，经验丰富、训练有素的护理团队已经准备好一对一的护理服务。

“宝妈帮”和传统月子中心有何区别？在其位置上便可窥得一二，该服务项目与医院产科相邻，产妇与宝宝出院后便可立即衔接至“宝妈帮”团队带来的专业母婴护理。单独楼层带来优美温馨休养环境的同时，医院儿科、产科及妇科等特色科室专家也可在几分钟内赶到产妇与宝宝身边，24小时守护母婴生命健

康。

“现在市场上能提供母婴照护的场所呈现井喷态势，而作为济宁市首个公建公营母婴照护服务项目，任城区妇幼保健院母婴照护中心‘宝妈帮’一大特色是深度融合一流的医疗、护理、保健资源，另一特色则是坚持公立医疗机构公益性原则，价格透明、一次收费，绝不会在服务期内额外收费。”任城区妇幼保健院母婴照护中心“宝妈帮”总监侯玉翠表示。

针对不同需求的家庭，“宝妈帮”目前共推出了7天、15天、28天、42天等不同照护周期的服务方案，满足家庭个性化的母婴照护需要。“而无论照护时长如何，能享受到的都是我们同质化、高水准的照护服务。”侯玉翠介绍，在正式入住中心前，中心为产妇线上解答疑问，提供科学专业的建议和咨询服务。在产检、生产时为预约产妇提供绿色通道，减少等待时间。“从宝妈签订服务协议的那一刻起，我们的服务就已经开始了。”



任城区妇幼保健院“宝妈帮”以高品质母婴护理充实多元体验。

全方位 坚持科学规范管理

“我们挑选月子中心的时候，专业性绝对是排在第一位的，所以在得知咱们医院也有相关项目后，便第一时间选择了这里，放心！”看着刚出生不久的孙子和正进行穴位理疗的儿媳，市民蓝女士对“宝妈帮”母婴照护中心服务项目赞不绝口，在这里他们不仅感受到了工作人员优质靠前服务，更对这里科学专业的特色照护康养体系印象深刻。

在产妇完成入住仪式正式入住后，中心护理人员会根据产科医生及儿科医生意见，从产妇恢复、宝宝健康、家庭需求、中医体质辨识等多维度共同考虑，建

立起个性化的“宝妈护理健康档案”“宝宝护理健康档案”及详细的护理方案。同时，每天组织医院儿科、产科、乳腺科等科室专家在中心定期查房，并完成记录。

“秉承‘儿童优先、母亲安全’的服务理念，遵循‘医、养、教一体化’服务模式，我们组建了包括专科护士、产后康复师、营养师、心理咨询师等专业在内的医护团队，所有护士都是在产科或儿科工作十年以上的高年资护理人员，拥有主管护师及以上专业职称。”侯玉翠介绍。

同时，中心建立了完备的新生儿健康体系、产后妈妈塑形美丽体系、产后妈妈康复体系、新生儿早早期智力开发体系、中医调理体系、母婴专业营养体系等一系列服务链，囊括了数十种

专业护理康复项目。其中还开展了中医结合产后康复项目，包括盆底肌修复评估、中药洗头及头疗、中药足浴、泥灸等养护项目，均包含在每位产妇及宝宝的常规护理方案中。

驻守温柔约定，让爱从未离开。“任城区妇幼保健院作为济宁市首家三级乙等妇幼健康服务机构，全国首批‘爱婴医院’，妇产科、新生儿科、儿童保健康复中心、临床及产前产后保健科为市级重点专科，孕产期保健为省级特色专科。”宝妈帮”照护服务中心的建立不仅为产妇、宝宝及其家庭提供了全方位、高水准的照护服务，更是完善医院妇幼健康全生命周期服务的重要举措，为医院妇幼保健体系发展增添了新动力！”侯玉翠表示。

主动接种疫苗，共享健康生活

本报济宁4月24日讯
(记者 郭纪轩 通讯员

许文青) 4月25日是第37个全国“儿童预防接种日”，今年的宣传主题是“主动接种疫苗，共享健康生活”。多年来，济宁市疾控中心高度重视免疫规划工作，通过持续加强预防接种门诊建设，严格落实预防接种人员上岗培训和准入制度，预防接种服务的能力和质量大幅提升，免疫规划工作取得了显著的成效。

通过建立科学的疫情监测预警制度，采取预防接种为主导的综合防控措施，济宁市已保持连续32年无脊髓灰质炎状态、连续45年无白喉确诊病例、连续5年无流行性脑脊髓膜炎，疫苗针对传染病发病率降低到历史较低水平。

截至目前，济宁市共建成智慧门诊30处，成人门诊27处，已建成并投入使用的204处接种门诊全部实现了数字化。

全省疾控会议，济宁作典型发言

本报济宁4月24日讯(记
者 郭纪轩 通讯员 黄文

国) 近日，山东省疾控中心召开2023年全省疾控系统卫生应急工作会议。济宁市疾控中心党委书记、副主任王连顺在会上作了题为《下好先手棋

打好主动仗 全力开创卫生应急工作新局面》的典型发言。

近年来，济宁市疾控中心坚持预防为主，全面对标“争一流、争第一、争唯一”目标要求，建立和完善了突发公共卫生事件应急处理机制和应急

预案，建成市公共卫生检验检测中心，“一锤定音”能力显著提升。组建流行病学调查队、采样队、消毒队、实验室检测队等4支专业队伍，高效处置重点传染病突发事件，公共卫生事件预警和应急处理能力全面提升，多次受到省、市领导和主管部门的表扬。

下一步，中心将按照本次省会议要求，坚持底线思维，健全公共卫生应急制度，强化应急准备，加强监测预警能力建设，全面推进全市公共卫生应急处置能力实现新跃升。

提升检验水平，技术支撑更强

本报济宁4月24日讯
(记者 郭纪轩 通
讯员 贾瑞) 近日，山
东省质量技术审查评价
中心委派的资质认定评
审组对济宁市疾控中心
进行了检验检测机构资
质认定现场评审。

评审组通过现场观摩实验室、与实验人员进行交流、现场提问、查阅实验室体系运行相关文件、现场考核实验、考核授权签字人等形式，详细核查实验

室环境基础设施、人员配备、仪器设备、标准方法、标准物质以及管理体系运行等方面情况，对质量体系的符合性、适应性和有效性进行检查。

下一步，济宁市疾控中心将通过此次评审为契机，进一步完善实验室运行体系，不断提高检验水平和检验能力，为全市疾病预防控制工作提供强有力的技术支撑。

南站防控培训，保障师生健康

本报济宁4月24日讯(记
者 郭纪轩 通讯员 郑
灿峰 孔莉莉) 日前，2023
年度南站街道学校和托幼
机构传染病防控培训暨“全
国儿童预防接种日”宣传会
议在汶上县委党校召开，进
一步做好南站街道学校和
托幼机构传染病防控工作，
切实保障全体师生身体健康
和生命安全。

各学校和托幼机构要落
实各项校园防控措施，加强
相关人员培训学习，并做好
儿童预防接种证查验工作，
安校园提供了有力保障。

进一步提高常规免疫疫苗及非免疫规划疫苗的接种率。同时，卫生部门要配合教育部门指导各学校和托幼机构积极开展学校常见传染病防治知识宣传普及，通过主题班会、致家长一封信等形式，引导师生和家长养成良好的卫生健康习惯。

通过此次培训及现场指导，提升了南站街道各学校和托幼机构的健康教育理论水平和传染病疫情应急处置能力，为构建健康平安校园提供了有力保障。

胜任能力提升，助力优质护理

本报济宁4月24日讯(记
者 郭纪轩 通讯员 陈伟)

日前，邹城市人民医院举
办护理岗位胜任能力提升培
训班。

本次培训特邀山东第一
医科大学第一附属医院杨丽
娟教授、树兰特聘专家常丽
主任、济医附院重症医学科护
士长张立文，全方位提供护理
岗位胜任能力提升相关学习课
程。

内容紧贴护理事业的高
质量发展，围绕护理管理定

位的核心，既有理论观点，又
有实际案例分享，深度和广
度并存，令与会人员受益匪
浅。

本次培训课程为护理工
作者提供了新思路、新方法、
新路径。大家表示，护理岗位
胜任能力的培训是持续、自觉
的建设过程，今后将通过不断
学习与实践，增强护理岗位工
作积极性和创造性，为护理学
科建设、团队打造、优质护理
奠定基础，有效促进护理事业
健康发展。

家庭医生签约，守护群众健康

本报济宁4月24日讯
(记者 郭纪轩 通
讯员 王芳 宋宁宁) 近
年来，峰山镇卫生院持
续推进家庭医生签约、履
约服务工作，提高居
民签约服务覆盖率，切
实增强群众获得感、满
意感。

家庭医生通过定期入
户为慢病人群开展健康干
预，进行个体化健康指导，
其中包括用药指导、生活方
式干预、健康知识宣传等内
容，和辖区群众建立了深厚

的感情，管理的人群一有
健康方面的问题就直接打
电话咨询，包保医师根据
病情进行用药指导、双向
转诊服务等，及时解决出
现的身体状况，安抚他们
对疾病的恐慌心理。

通过持续推进家庭医
生签约服务，畅通了医
患之间的联络渠道，
建立了稳定、良好的服
务关系，让辖区居民享
受到贴心、暖心的服
务，得到群众的一致好
评。